杨凌高新中学高一数学教学案              北师大版必修4                   第一章三角函数

§5.1 从单位圆看正弦函数的性质
执笔人  王 旭       审核  韩明亮       审阅 翟西斌  朱春礼       时间2009-4-10
【学习目标】
1.了解单位圆中的有向线段和正弦线。
2.会由单位圆中正弦线的变化说明正弦函数的基本性质。

3.通过单位圆中正弦线的变化与正弦函数性质的联系，培养数形结合能力。

【重点】单位圆中正弦线的变化与正弦函数性质的联系。
【难点】由单位圆中正弦线的变化说明正弦函数的基本性质。
【课型】新授课
[image: image1.wmf]a

【学法】首先搞清单位圆中的正弦线，通过角的终边逆时针旋转，观察正弦线的变化，理解正弦函数的性质
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【教学过程】

一、导入新课

在单位园中画出下列各角的终边位置和正弦线
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二、新知探究

观察上图中的各角的正弦线，回答下列问题：
（1）图像特征                     
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定义域                           
（2）图像特征                     
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值域                             

（3）图像特征                     
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最大值                           

（4）图像特征                     
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（5）图像特征                     
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各个象限函数值符号               

（6）图像特征                     
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单调性                           

（7）图像特征                     
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奇偶性                           

（8）图像特征                     
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三、应用举例
例1.已知
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）回答下列问题
（1）当x=           时，
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（2）值域为              
（3）单调增区间为                        ；单调减区间为                        
※例2.求函数
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四、课堂训练与检测

（1）求函数
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的定义域                                    
（2）填表，并以表中的（x，y）为点的坐标在直角坐标系做函数y=sinx的图像
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五、课堂小结

通过本节学习，我们要掌握正弦函数的基本性质，理解正弦函数的性质与单位圆中正弦线的变化关系，体会函数性质学习中的数形结合思想。
六、布置作业

已知
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）回答下列问题

（1）当x=           时，
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          ；当x=           时，
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（2）值域为              

（3）单调增区间为                        ；单调减区间为                        
七、教（学）反思（在本节课的学习过程中，还有那些不太明白的地方，请向老师提出）
§5.2正弦函数的的图像
执笔人  王 旭       审核  韩明亮       审阅 翟西斌  朱春礼       时间2009-4-10
【学习目标】了解由单位圆中的有向线段画出正弦函数的图像的方法；掌握正弦函数的图像特征；掌握五点法作图方法，培养学生函数作图能力。
【重点】掌握正弦函数的图像特征；掌握五点法作图方法。
【难点】五点法作图方法的应用。
【课型】新授课
【学法】函数作图最基本的方法是描点法，所有“五点法”作正弦函数图像必须掌握。

【教学过程】

一、导入新课

同学们观察由单位圆中的有向线段用几何画法得出正弦函数
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二、新知探究
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例1.画出正弦函数
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例2.用五点法画出正弦函数
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解：列表
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三、应用举例

1. 用五点法画出函数
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2. 用五点法画出函数
[image: image81.wmf]x

y

sin

1

+

=

（
[image: image82.wmf][

]

p

2

,

0

Î

x

）的图像
[image: image389.wmf]3

2

p

[image: image390.wmf]o



[image: image391.wmf]x


           （1）                                      （2）
四、课堂训练与检测

1. 用五点法画出函数
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2. 用五点法画出函数
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五、课堂小结

通过本节学习我们要掌握正弦函数的图像特征，掌握五点法作图方法。
六、布置作业

课本P28A组1题，B组1题
七、教（学）反思（在本节课的学习过程中，还有那些不太明白的地方，请向老师提出）
§5.3正弦函数的性质

执笔人  王 旭       审核  韩明亮       审阅 翟西斌  朱春礼       时间2009-4-10
【学习目标】
1.理解并掌握正弦函数的定义域、值域、周期性、最大（小）值、单调性、奇偶性、对称轴、对称中心；能熟练运用正弦函数的性质解题。
2.通过正弦函数在R上的图像，让学生探索出正弦函数的性质。

3.通过本节的学习，培养学生创新能力、探索归纳能力；形成实事求是的科学态度和锲而不舍的钻研精神。 
【重点】通过正弦函数的图像理解性质
【难点】正弦函数的性质应用。
【课型】新授课
【学法】学习函数性质的方法是结合图像特征，理解并记忆性质。
【教学过程】

一、导入新课

同学们，我们在必修一中已经学过函数，并掌握了讨论一个函数性质的几个角度，你还记得有哪些吗？在上一次课中，我们已经学习了正弦函数的y＝sinx在R上图像，下面请同学们先给下面图像填上横、纵坐标，再根据图像一起讨论一下它具有哪些性质？
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二、新知探究

请同学们观察上面正弦函数的图像，回答下列问题
（1）图像特征                      
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定义域                              

（2）图像特征                      
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值域                                

（3）图像特征                      
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最大值                              

（4）图像特征                      
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（5）图像特征                      
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各个象限函数值符号                  

（6）图像特征                      
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（7）图像特征                      
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（8）图像特征                      
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奇偶性                              

（9）图像特征                      
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周期性                              

（10）图像特征                     
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对称轴                              
（11）图像特征                     
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对称中心                            
三、应用举例

例1（课本P27例2）利用五点法画出函数
[image: image98.wmf]1
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的简图，并根据图像讨论它的性质。
（在老师的指导下，提问学生回答）
※例2讨论函数
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例3（课本B组2题）请画出函数
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的图像，你从图中发现函数具备哪些性质
四、课堂训练与检测

1.课本P27练习1，2，3（填在课本上）
2.（课本P28A组3题）求使下列函数取最大值、最小值的自变量x的集合，并分别写出最大值、最小值
（1）
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五、课堂小结

本节我们学习了有正弦函数图像观察正弦函数性质的方法，要求同学们理解这种数学结合的学习方法，并熟记正弦函数的性质，能够应用正弦函数的性质解题。
六、布置作业

课本P28A组2、4、5、6
七、教（学）反思（在本节课的学习过程中，还有那些不太明白的地方，请向老师提出）
§6.1～6.2余弦函数的图像与性质
执笔人  王 旭       审核  韩明亮       审阅 翟西斌  朱春礼       时间2009-4-10
【学习目标】掌握余弦函数的图像特征；掌握五点法作图方法，培养学生函数作图能力；理解并掌握余弦函数的定义域、值域、周期性、最大（小）值、单调性、奇偶性、对称轴、对称中心；能熟练运用余弦函数的性质解题。学习时注意与正弦函数对比学习。
【重点】通过余弦函数的图像理解性质
【难点】余弦函数的性质应用。
【课型】新授课
【学法】学习函数性质的方法是结合图像特征，理解并记忆性质。本节学习要对比正弦函数性质的学习方法。
【教学过程】
一、导入新课

同学们回忆上节正弦函数图像的“五点法作图”方法，想一想：如何利用“五点法作图”方法作余弦函数的图像？
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二、新知探究

1.观察正弦函数
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在R上的图像：
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结合余弦函数
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，画一画余弦函数
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2.同学们回答：正弦函数与余弦函数图像有什么联系                            
为什么？                                                                 
3.请同学们观察上面余弦函数的图像，回答下列问题

（1）图像特征                      
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（2）图像特征                      
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值域                                 

（3）图像特征                      
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最大值                               

（4）图像特征                      
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（5）图像特征                      
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（6）图像特征                      
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（7）图像特征                      
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（8）图像特征                      
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（9）图像特征                      
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周期性                               

（10）图像特征                     
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对称轴                               
（11）图像特征                     
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对称中心                             
4.比一比正弦函数与余弦函数的性质有哪几点相同？哪几点不同？
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三、应用举例

例1画出函数
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解：列表
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例2.解答课本P34B组第1题
例3.解答课本P34B组第2题
四、课堂训练与检测

1.课本P32第1---5题

2.课本P33第1、3、4题
五、课堂小结

本节我们学习了余弦函数的图像和性质，同学们要根据图像特点理解性质；学习时注意余弦函数与正弦进行对比，区分清楚余弦函数与正弦函数性质的不同处。加强性质的应用。
六、布置作业

课本P33第2、5、6题
七、教（学）反思（在本节课的学习过程中，还有那些不太明白的地方，请向老师提出）
§7.1正切函数的定义
执笔人  王 旭       审核  韩明亮       审阅 翟西斌  朱春礼       时间2009-4-20
【学习目标】了解任意角的正切函数概念；理解正切函数中的自变量取值范围；掌握正切线的画法；会用联系的观点看问题，建立数形结合的思想，激发学习的学习积极性；培养学生分析问题、解决问题的能力。
【重点】正切函数概念、正切函数中的自变量取值范围
【难点】正切线的画法、正切函数中的自变量取值范围
【课型】新授课
【学法】回忆前面正弦函数、余弦函数的定义方法，结合初中正切值的定义，正切、余切函数的定义就很必然了，你明白吗？
【教学过程】

一、导入新课

我们已经知道正、余弦函数的概念是通过在单位圆中，以函数定义的形式给出来的，从而把锐角的正、余弦函数推广到任意角的情况；现在我们就应该与正、余弦函数的概念作比较，得出正切函数的概念
二、新知探究

1.同学们阅读课本P35课文，回答下列问题：
（1）在直角坐标系中，如果角
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                ，他们分别为角
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的正切函数和余切函数。
（2）
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有什么关系                 为什么                       
2.同学们观察课本P36单位圆中的正切线，回答下列问题：

（1）下列不同角的正切函数值有什么关系
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（2）观察单位圆中的正切线，回答正切函数
[image: image155.wmf]a
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的下列性质
定义域                           ；值域            ；周期性            ；
各个象限函数值符号： 第一象限（ ）；第二象限（ ）；第三象限（ ）；第四象限（ ）
各个象限的单调性：第一象限（  ）；第二象限（  ）；第三象限（  ）；第四象限（  ）
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3.根据几何方法，我们可选择区间
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由单位圆中的正切线作出正切函数的图像。
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三、应用举例

例1.若
[image: image157.wmf]4
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，借助三角函数定义求角
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的正弦函数值和余弦函数值。
例2借助三角函数定义证明
（1）
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四、课堂训练与检测

1.已知
[image: image162.wmf](
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终边上一点，且
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2.设角
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为锐角，利用单位圆证明
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五、课堂小结

本节我们主要学习了正切函数的定义，你明白单位圆中的正切线了吗？你对单位圆的了解比以前加深了吗？你明确余切函数的定义吗？在单位圆中会画余切线吗？
六、布置作业
课本P39A组1，2，3
七、教（学）反思（在本节课的学习过程中，还有那些不太明白的地方，请向老师提出）
§7.2正切弦函数的图像与性质

执笔人  王 旭       审核  韩明亮       审阅 翟西斌  朱春礼       时间2009-4-10
【学习目标】掌握正切函数的图像特征，培养学生函数作图能力；理解并掌握正切函数的定义域、值域、周期性、单调性、奇偶性、对称轴、对称中心；能熟练运用正切函数的性质解题。学习时注意与正弦函数、余弦函数对比学习。领悟讨论函数图像与性质的方法。
【重点】通过正切函数的图像理解性质
【难点】正切函数的性质应用。
【课型】新授课
【学法】学习函数性质的方法是结合图像特征，理解并记忆性质。本节学习要联想正弦函数、余弦函数性质的学习方法。
【教学过程】

一、导入新课

回顾上节由单位圆利用几何方法得到的正切函数
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上的图像。根据正切函数的周期性，画出正切函数
[image: image171.wmf]x

y

tan

=

在区间R上且
[image: image172.wmf](

)

z

k

k

x

Î

+

¹

p

p

2

的图像。
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从上图可以看出，正切曲线是由被相互平行的直线x＝
[image: image173.wmf]2
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＋kπ(k∈Z)隔开的无穷多支曲线组成的，这些直线叫作正切曲线各支的渐近线。

二、新知探究

同学们观察正切函数图像，回答下列问题
（1）图像特征                      
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（2）图像特征                      
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（3）图像从左边趋向x＝
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（4）图像从右边趋向x＝
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（5）图像特征                      
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单调增区间                           

（6）图像特征                      
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奇偶性                               

（7）图像特征                      
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周期性                              

（8）图像特征                     
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对称中心                             
三、应用举例

1．请画出函数
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）的图像，并通过图像讨论函数的性质。
（1）定义域                 ；（2）值域    （3）单调增区间                    ；
（4）奇偶性     ；（5）周期性      ；（6）对称中心               。
2．仿照画正切函数
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Z）图像的方法，画余切函数
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Z）的图像，并通过图像讨论函数的性质。
（1）定义域                 ；（2）值域    （3）单调增区间                    ；
（4）奇偶性     ；（5）周期性      ；（6）对称中心               。
3. 课本P41B组4
四、课堂训练与检测

1.比较大小：（1）
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2.求函数
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3.利用图像和单位圆两种方法，分别求出θ的取值范围。
（1）
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五、课堂小结

本节我们主要学习正切函数、余切函数的图像和性质，学习的方法与学习正弦函数的图像和性质方法一样，由图像观察性质。这些性质你记住了吗？
六、布置作业
课本P40A组4，5
七、教（学）反思（在本节课的学习过程中，还有那些不太明白的地方，请向老师提出）
§7.3正切弦函数的诱导公式
执笔人  王 旭       审核  韩明亮       审阅 翟西斌  朱春礼       时间2009-4-10
【学习目标】根据单位圆中的正切线理解正切函数的诱导公式，熟记诱导公式并会应用解题。归纳所有诱导公式，培养归纳能力。
【重点】诱导公式的应用
【难点】归纳诱导公式的特点，类比熟记诱导公式
【课型】新授课
【学法】函数诱导公式的证明理解主要依据单位圆这函数线，记忆诱导公式一定注意规律。
【教学过程】

一、导入新课

[image: image444.wmf]B

同学们已经知道，在正、余弦函数中，我们是先学诱导公式，再学图像与性质的。在学正切函数时，我们为什么要先学图像与性质，再学诱导公式呢？

二、新知探究

1.如图：我们画出了角
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2.同学们按照上面的思路，想一想，回答下列问题
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3.借助公式
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4.三角诱导公式汇总
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的三角函数值等于角
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的同名函数值，符号为将
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看为锐角时，原角所在象限原函数的符号。简称“函数名不变，符号看象限”。
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看为锐角时，原角所在象限原函数的符号。简称“函数名互余，符号看象限”。

三、应用举例

1．化简：
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的值。
四、课堂训练与检测

课本P40A组6，7
五、课堂小结

本节我们主要学习了三角函数的诱导公式，同学们一定要按规律记忆这些公式，并达到熟练准确的应用。 

六、布置作业

课本P40A组8，9，10；P41B组3
七、教（学）反思（在本节课的学习过程中，还有那些不太明白的地方，请向老师提出）
§8.1函数
[image: image256.wmf](
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的图像（一）
执笔人  王 旭       审核  韩明亮       审阅 翟西斌  朱春礼       时间2009-4-10
【学习目标】掌握五点作图法；理解表达式y＝Asin(x＋φ)含义；会对函数y＝sinx进行振幅和平移的变换；会利用平移、伸缩变换方法，作函数y＝Asin(x＋φ))的图像。
【重点】利用五点法作函数y＝Asin(x＋φ)的图像。
【难点】由正弦函数y＝sinx到函数y＝Asin(x＋φ)的变化过程。
【课型】新授课
【学法】学生自己动手画图像，知道列表、描点、连线是作图的基本要求；通过在同一个坐标平面内对比相关的几个函数图像，发现规律，总结提练，加以应用；要求学生能利用五点作图法，正确作出函数y＝Asin(x＋φ)的图像。
【教学过程】

一、导入新课

在物理和工程技术的许多问题中，经常会遇到形如y＝Asin(ωx＋φ)的函数，例如：在简谐振动中位移与时间表的函数关系就是形如y＝Asin(ωx＋φ)的函数。正因为此，我们要研究它的图像与性质，今天先来学习它的图像。

我们在学习指数函数的性质时，学习过函数y＝sinx与函数y＝sin（x＋a）和y＝Asinx图像之间关系，同理，我们今天学习y＝sinx函数y＝Asin(x＋φ)之间的关系。
二、新知探究

[image: image445.emf]1．在同一个直角坐标系上画出函数y =2sinx  x(R；y =
[image: image257.wmf]2

1
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同学们观察分析上面所画图像，与y=sinx的图象作比较，回答下列问题：
（1）y =Asinx，x(R(A>0且A(1)的图象可以看作把正弦曲线上的所有点如何变化而得到
（2）若A<0 ，又如何办？                                                     
（3）性质讨论：不变的性质有                                                  
          变化的性质有                                                     
（4）在函数y＝Asinx（A＞0）中，A决定了函数的值域以及函数的最大值和最小值，
通常称A为                        

2. 在同一个直角坐标系上画出函数y=sin(x+
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同学们观察分析上面所画图像，与y=sinx的图象作比较，回答下列问题
（1）y=sin（x＋φ），x(R(φ(0)的图象可以看作把正弦曲线上的所有点向左平移φ(φ>0)个单位或向右平移－φ (φ＜0）个单位得到的。
（2）性质讨论：不变的性质有                                                  
          变化的性质有                                                     
（3）由上面可以看出：在函数y=sin（x＋φ），x(R(φ(0)中，φ决定了x＝0时的函数，通常称φ为             ，x＋φ为               。
三、应用举例

1.回答函数y＝
[image: image267.wmf]3
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sinx的图像与函数y＝sinx的图像有什么关系？                   
2.回答函数y＝sin（x－
[image: image268.wmf]15
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）的图像与函数y＝sinx的图像有什么关系？             
四、课堂训练与检测

1.要得到函数
[image: image269.wmf]x
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的图像，只需将函数
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的图像向     平移      单位。
2.作出函数
[image: image271.wmf]÷
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的简图，并说明是如何由函数
[image: image272.wmf]x
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的图像得到函数的。
课本P461，2，3
五、课堂小结

你明白函数
[image: image273.wmf]x
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与函数
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的关系了吗？
六、布置作业

课本P54A组1
七、教（学）反思（在本节课的学习过程中，还有那些不太明白的地方，请向老师提出）
§8.1函数
[image: image276.wmf](
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sin

的图像（二）
执笔人  王 旭       审核  韩明亮       审阅 翟西斌  朱春礼       时间2009-4-10
【学习目标】理解表达式y＝Asin(ωx＋φ)，掌握A、φ、ωx＋φ的含义；理解振幅变换和周期变换的规律，会对函数y＝sinx进行振幅和周期的变换；会利用平移、伸缩变换方法，作函数y＝Asin(ωx＋φ))的图像；能利用相位变换画出函数的图像。
【重点】作函数y＝Asin(ωx＋φ)的图像，由正弦函数y＝sinx到函数y＝Asin(x＋φ)的变化过程。
【难点】相位变换画函数图像，用图像变换的方法画y＝Asin(ωx＋φ)的图像
【课型】新授课
【学法】通过在同一个坐标平面内对比相关的几个函数图像，发现规律，总结提练，加以应用；要求学生能利用五点作图法，正确作出函数y＝Asin(ωx＋φ)的图像；讲解例题，总结方法，巩固练习。
【教学过程】

一、导入新课

上一节课，我们已讨论过y＝sinx和y＝Asinx的图像，y＝sinx和 y＝sin（x＋φ）的图像间的关系，请与y＝Asin(ωx＋φ)比较一下，还有什么样的我们没作讨论过？
二、新知探究

1．在同一坐标系中画出函数y=sin2x  x(R；y=sin
[image: image277.wmf]2
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x  x(R的图象（简图）。
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作图：
同学们观察函数y=sin2x 和y=sin
[image: image284.wmf]2
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x的图象，与y=sinx的图象作比较，回答下列结论：
（1）函数y=sinωx, x(R (ω>0且ω(1)的图象，可看作把正弦曲线上所有点的横坐标：
（2）若ω<0则可用诱导公式将符号“提出”再作图。
（3）由上例可以看出：在函数y=sinωx, x(R (ω>0且ω(1)中，ω决定了函数的周期T＝    ，通常称周期的倒数f＝
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2．用五点法画出函数y=3sin(2x+
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)  的图象,并与函数y=sinx（x(R）图像比较。
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三、应用举例

1.指出由函数y=sinx到函数y=2sin(
[image: image292.wmf]2
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x+
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)的变化过程
2.回答课本P51思考交流
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四、课堂训练与检测

1.填空：要得到函数
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的图像，只需将函数
[image: image299.wmf]x
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个单位，再把所有点的    （横或纵）坐标        （伸长或缩短）到原来的      倍。
2．完成课本P54联系1，2，3，4，5
五、课堂小结（同学们自己写出由
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六、布置作业

课本P55第2，3，4
七、教（学）反思（在本节课的学习过程中，还有那些不太明白的地方，请向老师提出）
§8.1函数
[image: image302.wmf](
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的图像（三）
执笔人  王 旭       审核  韩明亮       审阅 翟西斌  朱春礼       时间2009-4-10
【学习目标】进一步理解表达式y＝Asin(ωx＋φ)，掌握A、φ、ωx＋φ的含义；熟练掌握由y =sinx的图象得到函数y＝Asin(ωx＋φ)的图象的方法；（3）会由函数y＝Asin(ωx＋φ)的图像讨论其性质；

【重点】通过函数y＝Asin(ωx＋φ)的图像来讨论性质
【难点】函数y＝Asin(ωx＋φ)的图像和性质的综合应用。
【课型】新授课
【学法】与学习y＝sinx的图像性质方法一样，观察函数y＝Asin(ωx＋φ)的图像；理解函数y＝Asin(ωx＋φ)的性质，还要把函数y＝sinx的性质与函数y＝Asin(ωx＋φ)的性质进行对比学习，发现它们的内在联系。
【教学过程】

一、导入新课

在前面，我们讨论了正弦、余弦、正切函数的性质，如：定义域、值域、最值、周期性、单调性和奇偶性，那么，对于函数y＝Asin(ωx＋φ)的性质会是什么样的呢？今天我们这一节课就研究这个问题。

复习提问（1）如何由
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的图象得到函数
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        （2）如何用五点法作
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        （3）
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图象的影响作用

函数表示一个振动量时：A这个量振动时离开平衡位置的最大距离，称为“振幅”；

[image: image308.wmf]w
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往复振动一次所需的时间，称为“周期”；
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单位时间内往返振动的次数，称为“频率”；
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：x = 0时的相位，称为“初相”。
二、新知探究
画出函数
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的简图，回答下列问题
（1）定义域                            
（2）值域                              
（3）最大值                            
（4）最小值                            
（5）各个象限函数值符号                
（6）单调增区间                        
（7）单调减区间                        
（8）奇偶性                            
（9）周期性                            
（10）对称轴                           

（11）对称中心                          
三、应用举例

例1．函数
[image: image313.wmf])
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的最小值是(2，其图象最
高点与最低点横坐标差是3(，又：图象过点(0,1)，求函数解析式。
例2．函数f (x)的横坐标伸长为原来的2倍，再向左平移
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个单位所得的曲线是
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四、课堂训练与检测

1．求下列函数的最大值、最小值，以及达到最大值、最小值时x的集合。

（1）y＝sinx－2      (2)y＝
[image: image317.wmf]3

4

sin
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x      (3)y＝
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2.求函数y＝－2sin(
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)的递增区间                                    
3.求函数y＝
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cos(4x＋
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)的递减区间                                   
五、课堂小结

同学们自己总结函数
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六、布置作业

课本P55A组5，6；B组1
七、教（学）反思（在本节课的学习过程中，还有那些不太明白的地方，请向老师提出）
§8.1函数
[image: image326.wmf](
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的图像（四）
执笔人  王 旭       审核  韩明亮       审阅 翟西斌  朱春礼       时间2009-4-10
【学习目标】深化理解函数y＝Asin(ωx＋φ)的性质应用，掌握一定的解题通法。

【重点】通过函数y＝Asin(ωx＋φ)性质的应用，提高解题能力。
【难点】正确应用函数y＝Asin(ωx＋φ)的图像和性质的综合应用。
【课型】习题课
【教学过程】课堂训练与检测
选择题：

1.为得到函数
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B．向右平移
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C．向左平移
[image: image331.wmf]5

π

6

个长度单位

   D．向右平移
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2.若
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C． 第三象限角
D． 第四象限角
3.函数
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4.函数
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5.函数y=cosx(x∈R)的图象向左平移
[image: image344.wmf]2
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个单位后，得到函数y=g(x)的图象，则g(x)的解析式为
A.-sinx            B.sinx          C.-cosx         D.cosx
6.将函数
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7.函数
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8.已知
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10.把函数[image: image366.wmf]sin()
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12.在同一平面直角坐标系中，函数[image: image380.wmf]])

2

0

[

)(

2

3

2

cos(

p

p

，

Î

+

=

x

x

y

的图象和直线[image: image381.wmf]2

1

=

y

的交点个数是
A  0        B  1         C  2          D  4

六、布置作业

课本P56B组4，5
七、教（学）反思（在本节课的学习过程中，还有那些不太明白的地方，请向老师提出）
三角函数的简单应用
执笔人  王 旭       审核  韩明亮       审阅 翟西斌  朱春礼       时间2009-4-10
【学习目标】掌握三角函数模型应用基本步骤:(1)根据图象建立解析式；(2)根据解析式作出图象； (3)将实际问题抽象为与三角函数有关的简单函数模型.

【重点】用三角函数模型解决一些具有周期变化规律的实际问题。
【难点】将某些实际问题抽象为三角函数的模型。
【课型】习题课
【学法】 注意函数类型、切化弦、题目结构
【教学过程】

一、导入新课
根据实际题目，确定函数的类型，问题转化为数学形式，应用数学知识加以研究，再按照实际问题给以回答，即：建模-研模-还模，三个过程。
二、新知探究： 
讨论课本P57例题
（1）建模：
（2）研模：
（3）还模：
三、应用举例

讨论课本P59A组3题

四、课堂训练与检测

讨论课本P59A组1题

讨论课本P59A组2题

五、课堂小结

在实际问题中，如果该过程是重复做一件事情，那么可以考虑函数模型是三角函数模型；二是确定自变量x和因变量y，再画出散点图，观察散点图，如果各个点均在某一三角函数图像附近，那么就可以认为该函数模型是三角函数模型。在解决实际问题时，还需注意一下几点（1）自变量x的变化范围；（2）数形结合，通过观察图形，获得本质认识；（3）借助图形，确定数据。
六、布置作业

七、教（学）反思（在本节课的学习过程中，还有那些不太明白的地方，请向老师提出）
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